



Crna Gora
Vlada Crne Gore
Ministarsvo unutrašnjih poslova
Uprava policije
Regionalni centar bezbjednosti „Sjever“

Adresa: Trg Golotočkih žrtava
Bijelo Polje, Crna Gora
Tel: +382 50 432 760
Fax: +382 50 432 850
e-mail: pjbijelopolje.rukovodilac@policija.me

Odjeljenje bezbjednosti Bijelo Polje

62 br. 006/24-3429/2

24.april 2024. godine

Zaštitnik ljudskih prava i slobode Crne Gore
Zamjenici zaštitnika ljudskih prava i sloboda
Mirjani Radović

Podgorica

Veza: Vaš dopis broj 05-06-/24-11 od 27.03.2024. godine

Predmet: Dostava podataka – komentari i sugestije shodno redovnom obilasku OB Bijelo Polje a vezano za ranije preporuke Zaštitnika.

Poštovani,

Shodno Vašem dopisu broj i datum gornji kao i sačinjenom izvještaju o obilasku izvršenom dana 08.03.2024. godine od savjetnika Zaštitnika Bošnjak Mensura i Ečo Seida, dostavljamo Vam odgovore, komentare i sugestije, kako je navedeno u nacrtu izvještaja:

- **Materijalni uslovi u prostorijama za zadržavanje**

Shodno kontrolnom obilasku od strane Zaštitnika, počev od 2019 - te godine kao i preporuke da se prostorije za zadržavanje OB Bijelo Polje stave van upotrebe dok se u potpunosti ne renoviraju i ne adaptiraju u skladu sa standardima, od strane menažmenta OB Bijelo Polje, od 08.07.2021. godine, upućeno je ukupno 11 zahtjeva Upravi za katastar i državnu imovinu a poslednji početkom 2024-te godine.

Obzirom da nismo naišli na razumijevanje ovog problema u prethodnom periodu koji smatramo sistemskim, od strane Sindikata Uprave policije – SO OB Bijelo Polje a po prethodnom dogovoru sa lokalnom samoupravom, u skladu sa zakonom, zatražena je adaptacija prostorija za zadržavanje u vidu donacije od strane Opštine Bijelo Polje. Izvršena je specifikacija materijala i troškova od strane nadležnih organa Opštine Bijelo Polje te se u najskorijem vremenu očekuje renoviranje i adaptacija ovih prostorija.

- **Uvid u dokumentaciju**

Na sugestiju Zaštitnika da može postojati sumnja da li je lice lišeno slobode bilo uopšte i upoznato sa svojim pravima, postupajućim policijskim službenicima (vođama bezbjedonosnog sektora) na radnom sastanku dana 11.04.2024. godine izdata je

obavezna instrukcija da se na rešenju (zabilješci) o lišenju slobode, kako to propisuje Pravilnik o načinu obavljanja policijskih poslova, potpisuje i lice lišeno slobode.

U slučajevima kada građanin odbije da potpiše istu, osim konstatacije „odbio da potpiše“ na zabilješci će se potpisivati i službenik dežurne službe koje preuzima lice. Na ovaj način premostiće se eventualne nedoumice da li je lice upoznato sa pravima do izrade novog obrazca o upoznavanju lica lišenog slobode o svojim pravima.

Takođe, želimo da naglasimo da ste uvidom u svim dosijeima konstatovali da je postojao potpis lica da je primilo informativni list, te se sumnja da li je lice bilo upoznato sa svojim pravima može svesti na minimum.

Takođe, izdata je obavezna instrukcija da se prilikom prikupljanja obavještenja od građanina, evidentira početak kao i kada je završeno sa prikupljanjem obavještenja, što se evidentirali a takođe i utvrdili da se ista preporuka djelimično primjenjuje kod službenika kriminalističke policije.

- **Pravo na obrok, evidencija lica koja pristupaju u OB po pozivu, uzimanje obavještenja u svojstvu građanina**

Nedostatak uočeni u evidenciji kada su lica primila obrok kao i da li je obrok odbijen, izdata je naredba postupajućim službenicima shodno Vašem zapažanju i preporuci.

Nedostatak u evidenciji lica koja pristupaju po pozivu u OB Bijelo Polje, prije svega uzrokovan je nedovoljnim brojem izvršilaca.

Naime, kako ste i upoznati u razgovoru sa načelnikom OB, zabrinjavajući je nedostatak policijskih službenika, te se isto odrazi na efikasnost i motivaciju policijskih službenika usled povećanog obima posla.

Obavještavamo Vas da je realizovana preporuka o stavljanju u funkciju vozila za prevoz lica lišenih slobode i zadržanih lica

S poštovanjem,

Kontakt osoba:
Barać Goran, Samostalni policijski inspektor
tel: 067 185 833



NAČELNIK
Dušan Baković
Glavni policijski inspektor